

Toda la correspondencia literaria e informativa, dirigida al Director... La administrativa al Administrador.
APARTADO 34

El Día de Palencia

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL - PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO - AGRARIOS DE LA PROVINCIA

ADMINISTRACIÓN
DIRECCIÓN, REDACCIÓN Y TALLERES
MAYOR PRINCIPAL, 15
APARTADO DE CORREOS NÚM. 34
TELÉFONO, 8

Año XLII.-2.ª época

LUNES 5 DE SEPTIEMBRE DE 1932

Número 13.360

El partido del sábado

El "Unión Deportivo Leonés" venció al "Deportivo Palencia" por 2-0

A uno de los partidos que con mayor deseo hemos asistido, ha sido el celebrado el sábado último en nuestra capital. Hablamos expuesto algunas impresiones muy personales a buenos aficionados, directivos varios de nuestro Club local, y como no tanto quien opinaba contrariamente a nosotros, queríamos comprobar sobre el terreno la verdad.

Por eso el sábado por la tarde, cuando minutos después de las cinco Josélin dió la señal de comenzar, confesamos que se apoderó de nosotros una nerviosidad, cual si se tratase de un partido del que dependiese el título para el club palentino.

Y es, que temíamos—después de comprobamos que acertadamente se que sobreviniera una de esas catástrofes que lo echan todo a rodar cuando ya se está metido en un campeonato de la engrangada del que va a emprender el Deportivo Palencia el domingo próximo.

Afortunadamente, ayer se perdió el partido. Y decimos afortunadamente, por que por un momento llegamos a temer que por ser dia laborable en León, nos enviaran un equipo muy mediocre, repleto de reservas, y lo que pudiera parecer orgulloso—una nutrida victoria sobre un equipo flojo—solo fueran un "chapeado" de muy poco valor. No fué así, sin embargo. Y el partido dejó bien a las claras lo que este cronista ha venido defendiendo siempre: Hace falta reforzar la línea media. Por lo menos. Bien estaría algún otro refuerzo en otros puestos que acusaran notable bajada de forma sus titulares; pero si no es posible por ahora, porque los medios económicos de que se dispone no dan más de sí, por lo menos es imprescindible que el domingo próximo la línea media del equipo se presente frente al "Torrelavega" más fuerte que la que hasta ahora hemos tenido.

De lo contrario, el resultado ya lo podemos adelantar. Poco tiempo queda de aquí al domingo para ultimar todas las negociaciones que hay que ventilar para tales fines. Pero ello es imprescindible—lo repetimos—si se quieren obtener resultados decorosos frente a equipos tan destacados como los que están en primera categoría en nuestra región deportiva.

Este, que insistenteamente hemos venido sosteniendo y propugnado desde que nos enteramos del ingreso en Cantabria, lo han visto clara el sábado último todos los que fueron a presenciar el partido de ferias.

Y para tranquilidad de todos los buenos aficionados, hemos de adelantar que los que primero lo han visto han sido los directivos de nuestro Club local. El partido último no sirvió sino como a manera de confirmación de lo que ya pensaban.

SE BUSCAN REFUERZOS En consecuencia, y esto es lo más interesante, hemos de adelantar a nuestros lectores que ya se han iniciado las gestiones cerca de algún destacado jugador, para que vista la camiseta morada durante esta temporada que se inicia el domingo. De las gestiones que se realizarán, hemos de guardar una prudente reserva, en todo lo que se refiere a nombres, fechas y demás detalles, para no estropear los trabajos iniciados. En estos asuntos es mejor pecar por "poco" que por "mucho". Diciendo poco o nada, no hemos de estropearla. De lo contrario pudiera una indiscreción echarlo todo a rodar. Así que, los aficionados deben

GOBIERNO CIVIL LA CABALGATA DEL AYUNTAMIENTO

Esta mañana visitamos al gobernador civil en su despacho oficial, el cual nos dijo que los días de feria se deslizaban con tranquilidad absoluta, como era de esperar.

EL ALCALDE DE HERRERA DE PISUERGA, MULTADO

Nos informó también el señor Puche Alvarez de que había impuesto una multa de 200 pesetas al alcalde de Herrera, por negligencia en el cumplimiento de su misión.

SUSPENSION DE UN MITIN

Por último nos dijo que en Paredes y en Venta de Baños se habían dado los mitines anunciados sin novedad, y que el que proyectaban dar aquí los elementos de la extrema izquierda, lo han suspendido ellos por su propia voluntad.

—Me habían pedido permiso para celebrarlo ayer—dijo el señor Puche Alvarez—y les contesté que no me parecía oportunuo ese día para ello, pero que, en cambio, les autorizaba para que lo dieran hoy.

Los organizadores, por su propia voluntad—agregó—lo han suspendido.

DUEÑOS DE VAQUERIA

La falta de unión es causa de la crisis que sufre nuestra industria. Esta Sociedad Patronal ha acordado, sólo por el presente mes de septiembre, dejar libre la cuota de entrada a todo el que quiera asociarse. Es el gremio más numeroso de la ciudad. Unamos nuestro espíritu de defensa.

LA DIRECTIVA

En el representante del Anís Ruiseñor.

Del equipo visitante realizaron una enorme labor los tres elementos de la línea media, que trabajaron imponentemente, imponiéndose a sus contrarios.

Esa línea es la que les dió el triunfo. Porque la delantera no hizo grandes cosas, a excepción de Carril, que fué el más eficaz y peligroso.

De los de casa, Minguez, en primer lugar. Fué el mejor de los 22. Y es una satisfacción para nosotros que este muchacho haga mejores partidos a medida que sigue jugando, porque fuimos de los que cuando no se le ponía en el equipo siempre proponíamos por su inclusión.

Su concepción de juego, la manera de desmarcarse y los templados pases que hace a sus compañeros—juega más, mucho más, para sus compañeros que para él—suplen con ventaja la poca "humanidad" del chaval.

Después los dos poteros, Correos y Rojo. Los restantes en un pleno muy inferior.

El árbitro, en general, bien.

Y hasta el domingo próximo, que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

NORBERTO MARCOS

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido entre el Torrelavega y el Palencia.

Perico D. PORTES

Y hasta el domingo próximo,

que empieza el campeonato regional con el primer partido

La desecación de La Nava

Contestando a una nota oficial del alcalde, recibimos un escrito de nuestro estimado compañero, el correspondiente de "El Norte de Castilla", don Teófilo Ortega, que, en prueba de imparcialidad, y por esta vez, publicamos, sin que este periódico haga suyos los conceptos que el firmante expresa, pues estimamos, antes y ahora, que el progreso de la provincia está por encima de todo partidismo político.

Dice así:

"Sábado, 3 septiembre 1932.

Señor Director de EL DIA

Muy distinguido compañero: Agradeceré vivamente acoja en las columnas del periódico que dirige las siguientes líneas, como respuesta a las que mi buen amigo el señor Olmo, realizando la importancia de mi modesto artículo sobre la desecación de la Nava, ha hecho públicas en estos diarios.

Mentiría al no reconocer que las palabras escritas por el señor Olmo sobre este asunto me han producido evidente sorpresa.

Otro que no fuese él, buen conocedor de lo que son periódicos y periodistas, podría extrañarse de que en nuestra labor se deslice muchas veces el olvido, con falta de memoria justificada por la prisa, carencia de espacio y otras muchas y diversas circunstancias.

Habla en ese trabajo de la desecación de La Nava y no cité el indudable apoyo del Ayuntamiento; el personal del señor Olmo, el espontáneo de tantos otros muchos, porque en ese informe me refería más concretamente que a hacer historia del asunto, a registrar la inmediata gestión que van a realizar en Madrid, por iniciativa del señor Casafí, el gobernador señor Puche y los diputados señores Peñalba y Gusano.

Sea compensado el oido, a gusto del señor Olmo, con esta leal advertencia. Hagamos público una vez más que todos los concejales, sin distinción de ideologías y matrizes, se preocuparon, se preocupan, se preocuparán por este problema angustioso del paro obrero, y por tanto, como natural fundamento para remediarlo, de promover cuantas obras de carácter privado o público sean posibles.

Está complacido el señor Olmo. Todo se reduce a que hagamos constar lo que por prisa y rebasar el marco de un artículo no se advirtió oportunamente. Si se quiere, desde el punto de vista del señor Olmo, caemos en una distracción. No hecho excepcional ciertamente, puesto que las distracciones son corrientes y no todos podrán justificarse como el escritor a quien rondan tantos temas y asuntos. El señor Olmo mismo, amablemente exigente y susceptible, sufre una distracción mayor y más peligrosa al demostrar su interés personal en el logro de la iniciativa con el hecho de una carta que pública, no sabemos por qué ni para qué fin. Contando en el seno de la Corporación con una minoría bien disciplinada, atenta e influente del partido socialista, al que pertenece el actual ministro de Obras Públicas y el director general del mismo ramo, ha conducido su gestión por otro muy distinto camino; por la influencia persona y amistosa de un exdirector general, por varios títulos admirable, pero por esta causa y en este asunto y ocasión francamente recusables: por haber desempeñado cargos con la Monarquía.

Si los inteligentes miembros de la minoría socialista y los componentes de las demás minorías gubernamentales padecieran de una tan agudizada susceptibilidad como la que está a punto de hacer enfermar al señor Olmo, se sentirían, seguramente, no tan ofendidos por mis líneas, por mi omisión, como por la presencia y explicación hecha por el señor Olmo exponiendo su gestión particular con acarreo de toda clase de materiales de derribo.

Reconozca el señor Olmo, y así lo juzgará seguramente el lector, que si alguien tiene que recoger más lecciones de este caso, no soy yo, precisamente.

Y por último: una vez un artículo puede aclararse. Más veces no. Mi gratitud para usted, señor director, y para los lec-

De la provincia

MAGAZ

ALMACENES DE CEREALES
La razón social "Sobrino de Elio Gutiérrez Dosal", de Frómista, ha abierto en esta localidad grandes almacenes de granos de todas clases, harinas y abones, al frente de los cuales están los señores don Enrique Gutiérrez Dosal y don Francisco Román.

Desde los primeros días se han hecho grandes compras de cereales y dada la posición que ocupa este pueblo, no dudamos que toda la región resultará muy beneficiada con esta nueva entidad, a la que deseamos grandes éxitos.

Semanalmente informaremos a los lectores de EL DIA de los precios que rigen en estos almacenes, para bien y provecho de los agricultores.

EL VERANO

Reina gran animación para las fiestas que se celebrarán en honor de la Virgen de Villaverde, el día 8 y siguientes.

EL CORRESPONSAL ***

Anuncio usted en

EL DIA DE PALENCIA

Mayor, 15. Apartado 34.

tores, con promesa de no volver a interrumpir su lectura, que puede hallar noticias más interesantes y que importen más a la ciudad que éste.

Muy atto. amigo y compañero q. e. s. m.,
Teófilo ORTEGA"

Por aclamación se acordó enviar en aquel momento un telegrama de expresivo saludo y afecto al alcalde Palencia, como representante de la ciudad en su honor estábamos congregados, y después se prolongó la tertulia hasta ya muy vencida la tarde.

Por la noche tuvo lugar, a las diez, una velada literaria, en la que el escritor Tomás Prieto disertó amena y elocuentemente, escuchando muchos aplausos, cerrando su conferencia con un cuento literario, hecho a base todo él de títulos de obras teatrales, verdadera filigrana de literatura e ingenio, que le valió una clamorosa ovación.

Figuraban entre los comensales el vicepresidente de la Casa, señor Rivas Gallego; señor García de los Ríos, el ilustre doctor Vázquez Lafont, el exministro pintor don Astero Mañanós, el escritor Tomás Prieto, don Vitaliano Martínez, don Dacio Primo, don Gregorio Hernández, don Teodulo Merino, don Julio Rodríguez, don Pablo E. de las Heras, don Zácariz del Valle, don Pedro Aguado, don Alejandro Aedo, don Daniel Bonilla, don Remigio Bustamante, don

Se acordó compensar el oido, a gusto del señor Olmo, con esta leal advertencia. Hagamos público una vez más que todos los concejales, sin distinción de ideologías y matrizes, se preocuparon, se preocupan, se preocuparán por este problema angustioso del paro obrero, y por tanto, como natural fundamento para remediarlo, de promover cuantas obras de carácter privado o público sean posibles.

Castroponce, 20 de julio de 1932. Sr. don C. A. BOER. Muy estimado señor mío: Me es muy grato dirigirme a usted para enviarle mil gracias y demostrarle la gratitud más profunda por hallarme hoy completamente curado de la hernia que veía padeciendo, lo que he conseguido con sus acreditados aparatos. Queda de usted muy reconocido este afno. y s. s. en Cristo, Pascasio Vidal, Párroco. Castroponce, (Valladolid).

Carnota, 8 agosto 1932. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Muy Sr. mío: Tengo la satisfacción de participarle que con los aparatos C. A. BOER y siguiendo su excelente método, he conseguido la curación de la hernia que me molestaba hacía años; gracias a usted, hace tiempo estoy completamente bien y si no lo indique antes es porque ni en mí mismo creía, pero hoy lo hago con toda seguridad, pues son ya dos años que no uso sus aparatos y mi hernia no ha reaparecido. Le doy las más expresivas gracias y disponga de esta carta y de su s. s., José Chouza Piñeiro, en CARNOTA (San Mamed), Partido Muros (Coruña).

Herniado: no pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente especialista herniario de PARIS en:

Madrid, domingo 11 septiembre, Hotel Inglés.

Valladolid, lunes 12 sepbre, Hotel Inglaterra.

PALENCIA, martes 13 sepbre, CENTRAL HOTEL CONTINENTAL.

Villada, miércoles 14 sepbre, Restaurant Universal.

Medina Sidonia, jueves 15, Hotel Castilla.

Burgos, viernes 16 sepbre, Hotel Norte-Londres.

León, sábado 17 septiembre, Hotel París.

Zamora, domingo 18 septiembre, Hotel Suizo.

Benavente, lunes 19 septubre. Hotel Mercantil.

C. A. BOER, especialista herniario de Paris, Pelayo, 66, BARCELONA.

OPOSICIONES

a Mecanógrafos-Cálculadores de Estadística

Convocadas 65 plazas con 5.000 pesetas, para ambos sexos, y

sin limitación máxima de edad («Gaceta» 7 Agosto 1932)

Preparación a cargo de D. Esteban D. Cidón, del Cuerpo Nacional de Estadística y Licenciado en Ciencias y D. Juan José Ortega Lamadrid, Abogado.

Avenida del General Amor, 19, 1.º—Grupo Escolar de Modesta Lalmé.

Es el purgante ideal que los niños toman como una golosina.

Tiene todas las ventajas del aceite de ricino y ninguna de sus inconvenientes.

Esta siempre PALMIL y desconfie de las imitaciones.

PUERTAS Y VENTANAS

Véndense, con cristales labrados, en buen uso.

Informes: en EL DIA

EL DIA DE PALENCIA

Las colonias palentinas

NUESTROS PAISANOS RESIDENTES EN MADRID, SANTANDER Y BILBAO Y LA FIESTA DE SAN ANTOLÍN

EN MADRID

Con brillantez inusitada y veradero fervor de palentinismo, han celebrado este año los palentinos residentes en Madrid su fiesta anual, en el día en que la Ciudad celebra la festividad de su Patrono y sus tradicionales ferias.

El domicilio social se vió durante todo el día concursidísimo, y a él acudieron cuantos palentinos se encuentran en ésta, apareciendo los balcones engalanados y ondeando en el balcón y en el techo la bandera nacional.

No hubo brindis, y fué un acuerdo, pero a petición de varios comensales, el presbítero don Zácariz del Valle, leyó una bellísima poesía dedicada a Castilla, por el eximio poeta, ya fallecido, P. Restituto del Valle, sacerdote agustino, que tanto amó y honró a nuestra tierra. Don Astero Mañanós tuvo algunas palabras para su tierra inviolable, y don Dacio Primo, de León, le dio unos momentos con sentidos recuerdos a nuestra Palencia.

Pronunció el sermonel religioso palentino R. P. Constantino Malumbres, del Colegio de Guernica, quien cantó, en término de gran elocuencia, las glorias del Santo, matizando su sermonón de exaltaciones patrióticas.

Después de la función religiosa, en el domicilio social se realizó una solemne misa en la iglesia de los Padres Agustinos, a la que asistieron los miembros de la Directiva y numerosos asociados con sus familias.

Se celebraron con gran brillantez y animación los actos organizados por la Sociedad "Casa Palentina" de nuestra villa para solemnizar la fiesta de su Patrono San Antolín.

A las dos de la mañana tuvo lugar una solemne misa en la iglesia de los Padres Agustinos,

don Pedro Vallejo, don Benedicto Lozano, don Pedro Sierra y muchísimos más que sentimos no recordar, por no haber tomado nota detallada, por lo que es difícil su relación nominal.

Durante la comida se habló sobre todo de Palencia, y de vez en cuando, elevado en alto algún jarro, sonaba un viviente Palencia, entusiásticamente contestado por todos.

No hubo brindis, y fué un acuerdo, pero a petición de varios comensales, el presbítero don Zácariz del Valle, leyó una bellísima poesía dedicada a Castilla, por el eximio poeta, ya fallecido, P. Restituto del Valle, sacerdote agustino, que tanto amó y honró a nuestra tierra. Don Astero Mañanós tuvo algunas palabras para su tierra inviolable, y don Dacio Primo, de León, le dio unos momentos con sentidos recuerdos a nuestra Palencia.

Pronunció el sermonel religioso palentino R. P. Constantino Malumbres, del Colegio de Guernica, quien cantó, en término de gran elocuencia, las glorias del Santo, matizando su sermonón de exaltaciones patrióticas.

Después de la función religiosa, en el domicilio social se realizó una solemne misa en la iglesia de los Padres Agustinos,

don Pedro Vallejo, don Benedicto Lozano, don Pedro Sierra y muchísimos más que sentimos no recordar, por no haber tomado nota detallada, por lo que es difícil su relación nominal.

Durante la comida se habló sobre todo de Palencia, y de vez en cuando, elevado en alto algún jarro, sonaba un viviente Palencia, entusiásticamente contestado por todos.

No hubo brindis, y fué un acuerdo, pero a petición de varios comensales, el presbítero don Zácariz del Valle, leyó una bellísima poesía dedicada a Castilla, por el eximio poeta, ya fallecido, P. Restituto del Valle, sacerdote agustino, que tanto amó y honró a nuestra tierra. Don Astero Mañanós tuvo algunas palabras para su tierra inviolable, y don Dacio Primo, de León, le dio unos momentos con sentidos recuerdos a nuestra Palencia.

Pronunció el sermonel religioso palentino R. P. Constantino Malumbres, del Colegio de Guernica, quien cantó, en término de gran elocuencia, las glorias del Santo, matizando su sermonón de exaltaciones patrióticas.

Después de la función religiosa, en el domicilio social se realizó una solemne misa en la iglesia de los Padres Agustinos,

don Pedro Vallejo, don Benedicto Lozano, don Pedro Sierra y muchísimos más que sentimos no recordar, por no haber tomado nota detallada, por lo que es difícil su relación nominal.

Durante la comida se habló sobre todo de Palencia, y de vez en cuando, elevado en alto algún jarro, sonaba un viviente Palencia, entusiásticamente contestado por todos.

No hubo brindis, y fué un acuerdo, pero a petición de varios comensales, el presbítero don Zácariz del Valle, leyó una bellísima poesía dedicada a Castilla, por el eximio poeta, ya fallecido, P. Restituto del Valle, sacerdote agustino, que tanto amó y honró a nuestra tierra. Don Astero Mañanós tuvo algunas palabras para su tierra inviolable, y don Dacio Primo, de León, le dio unos momentos con sentidos recuerdos a nuestra Palencia.

Pronunció el sermonel religioso palentino R. P. Constantino Malumbres, del Colegio de Guernica, quien cantó, en término de gran elocuencia, las glorias del Santo, matizando su sermonón de exaltaciones patrióticas.

Después de la función religiosa, en el domicilio social se realizó una solemne misa en la iglesia de los Padres Agustinos,

don Pedro Vallejo, don Benedicto Lozano, don Pedro Sierra y muchísimos más que sentimos no recordar, por no haber tomado nota detallada, por lo que es difícil su relación nominal.

Durante la comida se habló sobre todo de Palencia, y de vez en cuando, elevado en alto algún jarro, sonaba un viviente Palencia, entusiásticamente contestado por todos.

No hubo brindis, y fué un acuerdo, pero a petición de varios comensales, el presbítero don Zácariz del Valle, leyó una bellísima poesía dedicada a Castilla, por el eximio poeta, ya fallecido, P. Restituto del Valle, sacerdote agustino, que tanto amó y honró a nuestra tierra. Don Astero Mañanós tuvo algunas palabras para su tierra inviolable, y don Dacio Primo, de León, le dio unos momentos con sentidos recuerdos a nuestra Palencia.

Pronunció el sermonel religioso palentino R. P. Constantino Malumbres, del Colegio de Guernica, quien cantó, en término de gran elocuencia, las glorias del Santo, matizando su sermonón de exaltaciones patrióticas.

Después de la función religiosa, en el domicilio social se realizó una solemne misa en la iglesia de los Padres Agustinos,

don Pedro Vallejo, don Benedicto Lozano, don Pedro Sierra y muchísimos más que sentimos no recordar, por no haber tomado nota detallada, por lo que es difícil su relación nominal.

Durante la comida se habló sobre todo de Palencia, y de vez en cuando, elevado en alto algún jarro, sonaba un viviente Palencia, entusiásticamente contestado por todos.

No hubo brindis, y fué un acuerdo, pero a petición de varios comensales, el presbítero don Zácariz del Valle, leyó una bellísima poesía dedicada a Castilla, por el eximio poeta, ya fallecido, P. Restituto del Valle, sacerdote agustino, que tanto amó y honró a nuestra tierra. Don Astero Mañanós tuvo algunas palabras para su tierra inviolable, y don Dacio Primo, de León, le dio unos momentos con sentidos recuerdos a nuestra Palencia.

Pronunció el sermonel religioso palentino R. P. Constantino Malumbres, del Colegio de Guernica, quien cantó, en término de gran elocuencia, las glorias del Santo, matizando su sermonón de exaltaciones patrióticas.

Después de la función religiosa, en el domicilio social se realizó una solemne misa en la iglesia de los Padres Agustinos,

don Pedro Vallejo, don Benedicto Lozano, don Pedro Sierra y muchísimos más que

La actualidad en provincias

Detalles de la llegada al Penal de San Miguel de los Reyes de los condenados por la fracasada intentona

INCENDIO EN UNA FABRICA DE UTENSILIOS ASFALTADOS

DESPUES DEL FRACASADO MOVIMIENTO

VALENCIA.—El general García de la Herranz y el teniente coronel Inlante llegaron a Valencia a las nueve y media de la noche. Ocupaban un departamento en un vagón de tercera, en compañía de dos agentes de la policía y de una pareja de la Guardia civil.

Su presencia no se advirtió

por los demás viajeros.

Pasaron al despacho de vigilancia de la estación.

Después, en automóvil, fueron conducidos hasta el penal de San Miguel de los Reyes, donde llegaron a las diez de la noche.

El director del establecimiento se hizo cargo de los condenados.

La población penal dormía.

Se les tomó la filiación y se

les facilitó uniformes de la prisión, incumplándose el director

el establecimiento de sus rotas y del dinero que traían consigo.

Pasaron, una vez uniformados, a sus celdas respectivas, que son la 18 y la 23.

Actualmente en el penal hay

cient penados, entre ellos un te-

niente de Infantería, condenado a 17 años de reclusión por haber

dado muerte a un capitán en

Africa.

INCENDIO

CORDOBA.—A las nueve de

la noche se declaró un formidable incendio en una fábrica de utensilios asfaltados. Se inició

el siniestro en los almacenes de

paja para embalar, y se propaga-

ó con extraordinaria rapidez a

los talleres de química y horno.

El incendio se veía desde toda

Córdoba, y miles de personas

acudieron para verlo.

La intervención de los bombe-

ros fué muy eficaz, pues con sus

trabajos evitaron que las llamas

se propagaran a las naves de al-

macenes y productos químicos,

que hubiera causado la des-

trucción de todo el barrio de las

márgaritas, donde la fábrica es

situada.

Después de tres horas lograron

los bomberos localizar el fue-

go, que continúa y se teme que

persista aún muchas horas, pues

la extensión del foco principal,

es considerable.

Se supone que el siniestro se

produjo al saltar alguna chispa

de un tren a los almacenes. Las

pérdidas son de consideración.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Abonad racionalmente al sembrar

EMPLEAD

Sulfato de Amoníaco

mezclado con vuestro abono de otoño

Resultados y rendimientos insuperables

Siempre mejor

Siempre más barato

INFORMES: Sociedad Anónima Azamón - Arlabao, 7, MADRID

Recuerdos históricos

UN ILUSTRE HIJO DE LANTADILLA

ENTUSIASMA POR LAS COSAS DE ESPAÑA, pero más si cabe de la tierra chica, especialmente don de ejercer mi profesión de farmacéutico, hice por todos los medios a mí alcance por destacar las figuras y cosas preeminentes de aquellos lugares. Un día estudiando la fauna, gea o flora de la comarca... Cito, por medio de amigos farmacéuticos, sacando a relucir personajes históricos, que se olvidaban y deben conocer sus paisanos, para dar su nombre a una calle y perpetuar su memoria.

Pródigo en beneficios se mostró el señor Fraile en su diócesis. Segundina. 140.000 reales, se gastó en recomponer el puente de Trillo, que lo habían cortado los franceses durante la época de su invasión.

En memoria de esta redificación mandó levantar a la entrada del puente una columna de piedra con esta leyenda:

"Reinando el señor don Fernando VII, se redificó este puente, volado por el ejército invasor de Napoleón, el 25 de octubre de 1810, en su vergonzosa y precipitada fuga; monumento eterno del heroísmo de los españoles; los póstumes deseos de S. M. y de la gloria de su trono, a 18 de julio de 1826."

Veinticinco mil pesetas gastó en redificar el puente de Pareja, también cortado por los franceses.

La actual parroquia de Santa María, de la ciudad de Sigüenza, fué terminada por el Obispo señor Fraile; comenzaron los trabajos en 1828 y terminaron en 1833.

En 6 de enero de 1834 se trasladó solemnísicamente el Santísimo desde la ermita de Santa Bárbara (hoy Asilo de Ancianos Disparados) al nuevo templo; éste es de piedra y el señor Fraile gastó 250.000 pesetas.

Don Benigno de Santiago Fuentes, notario mayor eclesiástico y sobrino que era del ilustísimo señor don Manuel Fraile, refiere así la ocasión y modo donoso en que su señor tío se comprometió a terminar la parroquia de Santa María, de la ciudad de Sigüenza:

"Durante la estancia de Fernando VII en Sigüenza, acostumbraba el Monarca a recibir, acompañado del Obispo, a las autoridades, comisiones y particulares, que iban a rendirle homenaje, exponer sus quejas o pedir alguna gracia.

Entusiasta por las cosas de España, pero más si cabe de la tierra chica, especialmente don de ejercer mi profesión de farmacéutico, hice por todos los medios a mí alcance por destacar las figuras y cosas preeminentes de aquellos lugares. Un día estudiando la fauna, gea o flora de la comarca... Cito, por medio de amigos farmacéuticos, sacando a relucir personajes históricos, que se olvidaban y deben conocer sus paisanos, para dar su nombre a una calle y perpetuar su memoria.

Uno de los días recibió el Rey

a una comisión de labradores seguntinos, vecinos del arrabal, los cuales, después de los saludos de rúbrica, expusieron a S. M. la necesidad que tenían de que se terminara la obra de la parroquia de Santa María, pues la ermita de Santa Bárbara, por hallarse en un extremo de la feligresía—por sus pequeñas dimensiones y pobreza—no bastaba a las necesidades espirituales de la grey que integraba la parroquia.

Fernando VII, que como es

sabido tenía sus ribetes de socarrón, y se complacía de vez en cuando en burlarse donosamente de los sus vasallos, escuchó muy atento el mensaje, y, terminado, contestó: "Me placen vuestros deseos religiosos; es muy justa vuestra petición; y quedáis complacidos. Vuestro Obispo os hará la Iglesia".

"Señor"—contestó éste—y con mucho agrado."

El señor Fraile gastó unos 75 mil duros en mejoras, cifra que en aquella época era muy cuantiosa; esto, su liberalismo, y su ciencia teológica y moralista, le rodearon de enorme prestigio.

A la muerte de Fernando VII, la Reina viuda doña María Cristina de Borbón, nombró a don Manuel Fraile y García Patriarca de las Indias; se trasladó a Madrid, donde falleció el 8 de enero de 1837.

Vivió, pues, 74 años; su paso

por la vida fué ejemplar: sabio, gran teólogo y moralista, patriota, virtuoso, pródigo de sus bienes, para mejoras de su diócesis, enérgico, es el tipo legendario del obispo español, que une a su virtud y a su ciencia su patriotismo y cualidades propias de la raza: la modestia y austeridad y sana energía; una figura insignia del Episcopado español; un nombre más que unir a los de Cisneros, Mendoza, Díaz de la Guerra, Fuigüeroa, Pacheco, Loacpa, etc., etc.

De aquél Lantadilla salió esta figura insignie, y yo, en mi deseo de vulgarizar estas figuras, saqué a relucir lo más saliente de su vida.

En Sigüenza su nombre es venerado; Lantadilla tiene, pues, el legítimo orgullo que en la pila bautismal de su parroquia recibió el primer sacramento el que luego había de ser Patriarca de las Indias, don Manuel Fraile y García.

Por la transcripción,

BERNARDINO ROJO
Revenga de Campos, agosto
1932

Información del extranjero

La concesión por el Gobierno francés de la gran cruz de la Legión de Honor al señor Alcalá Zamora

GRAVE ACCIDENTE EN UNAS CARRERAS DE CABALLOS

CONDECORADO

PARIS.—Al terminar el Consejo de ministros en el Eliseo, el presidente, M. Herriot, dio cuenta a los periodistas de la concesión de la Gran Cruz de la Legión de Honor al presidente, señor Alcalá Zamora, testimoniando así el afecto y la amistad del Gobierno francés hacia la República de España en la persona de su más elevado representante.

LA DIMISION DEL PRESIDENTE, SEÑOR ORTIZ RUBIO

MEJICO.—Oficialmente ha sido anunciada la dimisión del presidente de la República, señor Ortiz Rubio.

El Congreso decidirá en una inmediata reunión si acepta o no la dimisión.

En caso de aceptarla, el Gobierno mantendrá la dimisión colectiva que ha presentado.

Se anuncia que las divergencias políticas entre el presidente, Ortiz Rubio, y el general Cárdenas, han motivado la dimisión de aquél.

El general Rodríguez se ha呈ado interinamente de la Presidencia de la República.

El Congreso ha sido convocado con objeto de aceptar o no la dimisión del señor Ortiz Rubio, quien ha pedido que le sea aceptada para poder ausentarse de Méjico.

EN UNAS CARRERAS DE CABALLOS

ADELAIDA.—Durante la celebración de una fiesta hípica, varios caballos, asustados, se precipitaron sobre el público.

Se calcula que en el hipódromo habría unas cuarenta mil personas.

Resultaron ciento treinta heridas, treinta de ellas muy graves.

INAUGURACION DE UN CONGRESO CATOLICO

ESSEN.—La ceremonia inaugural del Congreso anual católico que se celebra en esta ciudad ha sido presidida por el exministro Marx, que pertenece al partido del centro, y con asistencia de numerosos delegados y autoridades civiles y eclesiásticas, entre las cuales se remarca la presencia del delegado del cardenal arzobispo de Colonia, así como la del obispo de Orhion.

El Congreso tiene por divisa "Cristo, en las grandes ciudades" y sobre este tema se desarrollarán varias conferencias.

por diversas personalidades competentes.

La solemnidad inaugural se ha remarcado por una gran manifestación de padres de familia católicos en pro de la enseñanza religiosa en las escuelas públicas.

El canciller Marx se ha adherido a esta manifestación y ha pronunciado un discurso del que son estas palabras:

"Nunca como ahora es tan grande el peligro, ya que actualmente vemos a la escuela como un verdadero monopolio en manos del Estado".

REUNION CONTRA LA GUERRA

PARIS.—Se ha celebrado en la Sala Bullier una reunión, organizada por el Comité organizador de la campaña contra la guerra imperialista, en la que numerosos delegados de los que han asistido al reciente Congreso de Amsterdam habían de dar cuenta de los trabajos efectuados en dicho Congreso.

La sesión fué abierta por el señor Barousse.

Numeroso público tuvo que quedarse en la calle por estar completamente lleno el local en el que se celebraba la reunión.

La policía había montado un importante servicio de orden para evitar cualquier incidente.

EL JAPON NO QUIERE QUE INTERVENGA LA SOCIEDAD DE NACIONES

TOKIO.—Ha sido facilitado un comunicado oficial dando cuenta de haber sido firmada una alianza entre el Japón y la República manchuriana.

Dicho comunicado dice que las negociaciones han sido efectuadas en Chang Chan y en Mukden por el general Muto, y que en virtud de este acuerdo, el Japón podrá disponer de sus tropas en Manchuria, disponiendo las cuando y donde quiera, y pudiéndose trasladar a cualquier punto de la República manchú.

El Gobierno japonés, por su parte reconoce la soberanía de la República de Manchuria y de su Gobierno en las llamadas cuatro provincias del Este que forman Manchuria.

En los círculos políticos se afirma que este Tratado de alianza es considerado como la definitiva solución de la cuestión manchú y que el Gobierno japonés no permitirá que en este acuerdo intervenga la Sociedad de Naciones.

CONSULTORIO MÉDICO-CURÓRGICO

de J. BURGOA LAGUNILLA
Especialista en enfermedades de matriz, embarazo y parto.

Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 8.
Mayer Pral., 19 y 21, 2º Izq.

GUARDIAS DE ASALTO

Convocadas 2.500 plazas provisión inmediata, para informes y petición de penales, dirigirse a JULIAN PESCADOR, Don Sánchez número 2.

VENDENSE 20 ovejas jóvenes.

Ambrosio Nevares. Carrilón de los Condes.

Dr. Marcos M. Escobar

RADIOLOGO
Del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos

Ha trasladado su consulta Plaza de León, 2.—(Frente a Correos)

GACETILLAS

Poco queda a Santa Rita en la más difícil cosa, porque se vuelve bonita y se vuelve primorosa a que gusto del postín y compré bolso y sombrero en la Casa de Martín. Velos, guantes, blusones de punto; medias lo mejor que se fabrica.—Altas novedades Mayer Pral., 78. Teléfono 266

En este periódico no se devuelven los originales

El Día de Palencia

De los artículos firmados responderán sus autores

Capítulo de sucesos

LADRONES DETENIDOS POR LA POLICIA

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

En la carretera de Madrid a Irún, y en el kilómetro 262, tuvo lugar ayer un accidente producido por un autocamión cargado de pescado, que se dirigía de San Sebastián a Valladolid, el cual por no atropellar a un carro cargado de mieras, que tenía por aquel lugar la entrada a su era, fué a estrellarse contra el pretil del puente, cayendo al lado opuesto por un terraplén de unos tres metros.

Por los vecinos de Quintana y los guardias civiles Ciriaco Gutiérrez López y Basilio Antolín Ortega, se les prestó la correspondiente ayuda, extrayendo a los tres ocupantes del autocamión de entre las astillas del vehículo.

Resultaron heridos leves Esteban Ruiz Pérez y Clemente Martín.

El chofer, Antonio del Castillo, resultó ileso.

Los heridos fueron trasladados a la casa de don Tomás Pobes, donde el médico titular de Quintana del Puente les practicó la primera cura.

MALOS TRATOS Y DESACATO A LA AUTORIDAD

Félix Pérez González, natural de Gijón y residente en la capital, maltrató de obra a su hermana Pilar, de 14 años, y al llamarle la atención los guardias de Seguridad se insolentó con ellos, haciéndoles resistencia.

Uno de los guardias, el Sr. Ortega, al tratar de sujetarle, sufrió una erosión en la mano izquierda, de carácter leve.

Fué detenido Félix Pérez, y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción.

UN RELOJ QUE DESAPARECE

Saturio Gutiérrez, de 22 años, fué detenido como autor del robo de un reloj de pulsera, hecho que ocurrió en la calle Mayor Principal.

El detenido ha quedado a disposición del Juzgado.

OTRO ROBO

Esteban San José Expósito, transeunte, denunció en la Comisaría de Vigilancia a María Rodríguez Alonso, con residencia en Valladolid, por sospechar sea la autora de la sustracción de 50 pesetas en calderilla que el denunciante tenía en su poder.

LOS "CACOS" SIEMPRE A LA EXPECTATIVA

En el día de hoy llegó a Palencia, procedente de Villambranes, el labrador Valeriano Caiza, viudo y natural de aquella localidad, al objeto de vender una partida de trigo en la fábrica de harinas del señor Hoyos.

Al llegar frente a dicha fábrica, dejó la chaqueta sobre el carro y empezó a descargar el trigo.

Al terminar de realizar la operación de descarga, se apreció que de la cartera que tenía en el bolsillo interior de la chaqueta, que había dejado sobre el carro, le faltaban 150 pesetas y una licencia de caza.

Inmediatamente dió cuenta a la Comisaría, donde dijo que no sospechaba quién pudiera ser el autor de esta sustracción.

DETENCION DE UN AMIGO DE LO AJENO

Anoche fué detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia Miguel Redondo Collantes, de 36 años de edad, soltero, hijo de Eleuterio y Vicenta, natural de Santovenia (Valladolid), residente en dicho pueblo, el cual momentos antes fué sorprendido en el portal y trés de la puerta del Círculo Mercantil, sito en la calle de Colón, ocupándose un lio de ropa, conteniendo los objetos siguientes:

Un paquete de azúcar cuadrado, siete bolas de billar, una caja con cucharas grandes, cuchillas, cuchillos y tenedores grandes y pequeños, una caja con lirrillos de papel de fumar, tres puros y dos cajetillas de tabaco, un par de tijeras, una caja de barajas, un paquete de círculos, tres medias libras de chocolate y 81 pesetas con 25 céntimos, sin poderse precisar el valor de los objetos sustraídos.

La detención la llevó a cabo el inspector de Vigilancia don Bienvenido Rodríguez Magadán, en el expresado Círculo Mercantil, en unión del señor Montoya y conserje del mismo, señor Mancho, que fué previamente

avisado, los cuales procedieron a hacer una inspección ocular en las habitaciones del referido Centro, resultando que la puerta de entrada no resulta forzada y si abierta por dentro, de lo cual se desprende que el ladron o ladrones se debieron quedar en el interior escondido antes que se cerrara.

En el pasillo que da acceso al salón de recreo, aparece forzada la cerradura de un cajón del armario que allí existe, así como la de la puerta de entrada a la Secretaría y un cajón de la mesa de la misma, notando que habían sido revisados todos los cajones, y posteriormente en la cocina recogieron varios objetos.

Dijo también que esta tarde firmaría el ministro el decreto sobre las viudas.

Luego dió que se le iba a entregar lo aprobado en la Asamblea de Transportes, para estudiar y tratar de resolver este importante asunto.

TRANQUILIDAD EN ESPAÑA

MADRID

El jefe superior de

Policía recibió a los periodistas,

a quienes dijo había tranquilidad en todas partes.

En Madrid había fracasado la manifestación de los comunistas, y por diferentes alborotos de escasa importancia se había detenido a seis individuos.

GENTE MALEANTE

MADRID

En virtud de ciertas batidas dadas por orden del jefe de la Brigada de Investigaciones, han sido detenidos veinte maleantes, que han ingresado en la cárcel a cumplir quincena.

EL SEÑOR MESTRES A LA CARCEL

MADRID

Ha pasado a la cárcel desde la Dirección General de Seguridad, donde se hallaba detenido, el funcionario del ministerio de Instrucción Pública señor Mestres, detenido como complicado en el último

complot.

DISTURBIOS EN LISBOA

LISBOA.—Para ayer se habían anunciado diversas manifestaciones de los comunistas de esta capital.

El día, sin embargo, transcurrió sin que se notara ningún síntoma de anomalidad. Aproximadamente a las siete de la tarde empezaron a formarse algunos grupos en la calle Largo de Alcántara. Poco después aparecieron por dicha calle unos automóviles que eran portadores de banderas rojas.

La Policía quiso detenerles, y como hicieron resistencia y fueron agredida, repelieron la agresión. Resultaron catorce heridos, de ellos cuatro graves, temiéndose que uno fallezca de un momento a otro.

Por la tarde, en el barrio de Amadora, aparecieron en varios edificios banderas rojas, teniendo que intervenir la Policía para quitarlas.

El Gobierno ha anunciado que tomará energicas medidas y que corregirá con severas sanciones cualquier intento de perturbación del orden público.

LOS OBREROS SIN TRABAJO

MADRID.—Aproximadamente a las dos y media de la tarde hoy se reunieron en la calle de Antón Martín como unos 150 obreros sin trabajo, que bajaron por la calle de Moratin, con la idea de dirigirse al Hotel Ritz, para pedir se les diera de comer.

Avisados del hecho los guardias de Seguridad del distrito del Congreso, salieron al encuentro de los manifestantes, disolviéndolos en el Paseo del Prado.

Balneario de Cuchillo (Burgos)

Aguas sulfuroosas. Sulfhidrato. Nitrogenadas. De éxito

en PIEL y en APARATO RESPIRATORIO, catarros bronquiales.

Inhalaciones, baños, duchas; pulverizaciones.

Magnífico parque; a 600 metros de altura; clima seco, sámoso; precios económicos.

Abierto el 20 de junio; a 16 kilómetros de Miranda.

Agricultores ¡¡ATENCIÓN!!

Para adquirir AVENTADORAS Y ELEVADORAS de más rendimiento, perfección, ligereza, aguante y construcción, no hay que dudar son las renombradas aventadoras viento horizontal, marca registrada

"Reina de Castilla"

D E HIJOS de Fernández

de Torquemada, la cual supera a cuantas aventadoras se conocen, por sus resultados, en todas las regiones

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos.—Reumatismo, piel, catarras nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

Informaciones de última hora

HA FALLECIDO REPENTINAMENTE EN CUENCA, EL DELEGADO DE HACIENDA DE AQUELLA PROVINCIA, DON SALVADOR HERRERA

LOS HABERES DE LOS FUNCIONARIOS CESANTES

MADRID.—Interrogado el director general de Ferrocarriles, señor Montilla, acerca del proyecto de cesantía de los ferrovías rios facilitado ayer, dijo que era muy importante, pero que no les podía dar los datos concretos del mismo.

Se le preguntó acerca de si sabía la cantidad a que ascienda el importe de lo que se les abonará, contestando que lo ignoraba hasta aquel momento, aunque adelantaba se trataba de una importante cifra, ya que era la totalidad de los haberles.

Dijo también que esta tarde firmaría el decreto sobre las viudas.

Luego dió que se le iba a entregar lo aprobado en la Asamblea de Transportes, para estudiar y tratar de resolver este importante asunto.

TRANQUILIDAD EN ESPAÑA

MADRID

El jefe superior de

Policía recibió a los periodistas,

a quienes dijo había tranquilidad en todas partes.

En Madrid había fracasado la manifestación de los comunistas, y por diferentes alborotos de escasa importancia se había detenido a seis individuos.

GENTE MALEANTE

MADRID

En virtud de ciertas batidas dadas por orden del jefe de la Brigada de Investigaciones, han sido detenidos veinte maleantes, que han ingresado en la cárcel a cumplir quincena.

EL SEÑOR MESTRES A LA CARCEL

MADRID

Ha pasado a la cárcel desde la Dirección General de Seguridad, donde se hallaba detenido, el funcionario del ministerio de Instrucción Pública señor Mestres, detenido como complicado en el último

complot.

DISTURBIOS EN LISBOA

LISBOA.—Para ayer se habían anunciado diversas manifestaciones de los comunistas de esta capital.

El día, sin embargo, transcurrió sin que se notara ningún síntoma de anomalidad. Aproximadamente a las siete de la tarde empezaron a formarse algunos grupos en la calle Largo de Alcántara. Poco después aparecieron por dicha calle unos automóviles que eran portadores de banderas rojas.

La Policía quiso detenerles, y como hicieron resistencia y fueron agredida, repelieron la agresión. Resultaron catorce heridos, de ellos cuatro graves, temiéndose que uno fallezca de un momento a otro.

Por la tarde, en el barrio de Amadora, aparecieron en varios edificios banderas rojas, teniendo que intervenir la Policía para quitarlas.

El Gobierno ha anunciado que tomará energicas medidas y que corregirá con severas sanciones cualquier intento de perturbación del orden público.

LOS OBREROS SIN TRABAJO

MADRID.—Aproximadamente a las dos y media de la tarde hoy se reunieron en la calle de Antón Martín como unos 150 obreros sin trabajo, que bajaron por la calle de Moratin, con la idea de dirigirse al Hotel Ritz, para pedir se les diera de comer.

Avisados del hecho los guardias de Seguridad del distrito del Congreso, salieron al encuentro de los manifestantes, disolviéndolos en el Paseo del Prado.

Balneario de Cuchillo (Burgos)

Aguas sulfuroosas. Sulfhidrato. Nitrogenadas. De éxito

en PIEL y en APARATO RESPIRATORIO, catarros bronquiales.

Inhalaciones, baños, duchas; pulverizaciones.

Magnífico parque; a 600 metros de altura; clima seco, sámoso; precios económicos.

Abierto el 20 de junio; a 16 kilómetros de Miranda.

El suceso de esta tarde

LOS PLANTILLAS DE LOS FUNCIONARIOS CESANTES

MADRID.—La "Gaceta" de hoy inserta un decreto por el que se señalan las plantillas para el Cuerpo de la Marina civil.

EXPLOSIÓN DE UN PETARDO

GRANADA.—Ayer noche explotó un petardo que se había colocado en una de las ventanas del Café Royal, propiedad del señor Guzmán. El petardo estaba oculto en la ventana que da frente al mostrador.

Su explosión no hizo sino bates desperfectos materiales, y consiguió alarmar a la población.

Se ignora quien haya sido el que colocó allí el artefacto.

Coincidendo con esta explosión surgió en el Paseo del Prado una riña entre dos paseantes, resultando Enrique Martín con una herida grave.

CARRERAS Y CARGAS

GRANADA.—En el Paseo del Salón, se produjeron ayer incidentes porque al tocar la banda el Himno de Riego, varios de los que estaban oyéndolo invitaron a otras personas a que oyieran dicho himno, con la cabeza des cubierta, y como no lo hicieron se produjo un alboroto mayúsculo, dando lugar a carreras y cargas.

LA FESTEJO MEJOR DE FERIA

A los costados, 20 lanzas, y faroles y en medio "El Palomar Carroza "La Fragua de Valencia".

A los costados, 20 lanzas, y faroles, y en medio "Faro de hierro".

Carroza "Monumento a los Héroes de la Libertad".

A los costados, 20 lanzas, y faroles.

Carroza "El Pelele", 60 faroles.

Música del Regimiento, número 30.

Carroza "La República".

A los costados, 20 lanzas, y faroles y en medio "La Farola".

Carroza San Miguel.

El mejor festejo popular de feria fué la gran retreta celebrada la noche del sábado, que organizó el Batallón Ciclista, con el concurso del Ayuntamiento.

Si siempre hemos sido benévolos en el comentario sobre cualquier iniciativa que redunde en pro del bienestar de la ciudad, aun cuando al llevarla a la práctica surjan lunares o defectos de organización, en el caso presente tenemos que ser justos y sinceros, reconociendo noblemente el éxito grandioso que logró la